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18. Országos 
Takarékszövetke-
zeti Borverseny 

 

Hagyományunk az elkötelezettség 

Tizennyolcadik alkalommal hirdettük ki az Országos Takarékszövetkezeti 
Borverseny eredményeit június végén. Az ország harmadik legnagyobb, 
nemzetközi sztenderdek szerint lebonyolított borversenyesén 181 versengő 

tétel közül idén a fehérborok mezőnyében a badacsonyi Bajnóczy 
Pincészet 2016-os Szemenszedett Badacsonyi Olaszrizlingje, a 
vörösborok között pedig Günzer Zoltán Pincészetének 2012-es villányi 

Günzer Kékfrankosa diadalmaskodott, elnyerve a Takarékszövetkezetek Bora címet.  

A nagyarany a szekszárdi Bodri Pincészet Kft. 2012-es Szekszárdi Cabernet 
Sauvignon Gurovicájának jutott Az ország harmadik legnagyobb borversenyének – 
melyet a Takarékbank és az Országos Takarékszövetkezeti Szövetség megbízásából a 
Magyar Szőlő- és Borkultúra Nonprofit Kft. 2017-ben immár 18. alkalommal rendezett meg – 
elismertségét jelzi, hogy azon a legnevesebb, külföldi megmérettetéseken is bizonyított 
hazai borászok is részt vettek.  

Az országban mindenhol jelen lévő takarékszövetkezetek a borászok és pincészetek egyik 
legjelentősebb finanszírozói. A hagyományokhoz hűen az idei Országos 
Takarékszövetkezeti Borversenyen is a takarékokkal üzleti kapcsolattal rendelkező 
borászatok indulhattak, ezért is nagy jelentőségű, hogy az összes jelentős borvidék 
képviseltette magát. A Borversennyel a takarékszektor a termelők piacra jutását 
kívánja támogatni. 

 

Üdvözlettel, 
Fórián Zoltán 
vezető agrárszakértő 
Takarék Agrár Központ 

 
 

 

TARTALOM 

HAZAI AGRÁRGAZDASÁG                                                                                   1. oldal 

NEMZETKÖZI AGRÁRGAZDASÁG                                                                      9. oldal 

STATISZTIKA                                                                                                        16. oldal 

SZABÁLYOZÁSI, PÁLYÁZATI INFORMÁCIÓK                                                 18. oldal 

KIEMELT TÉMA                                                                                                   20. oldal 

GAZDAPORTRÉ                                                                                                  23. oldal 

TAKARÉK AGRÁR TERMÉKEK                                                                          24. oldal 

KAPCSOLATOK                                                                                                   26. oldal 

Külső-Belső 



 

A TAKARÉKBANK ZRT. TAKARÉK AGRÁR KÖZPONTJÁNAK AGRÁRGAZDASÁGRA SPECIALIZÁLT ELEKTRONIKUS HÍRLEVELE 
FELELŐS SZERKESZTŐ: FÓRIÁN ZOLTÁN, VEZETŐ AGRÁRSZAKÉRTŐ  AGRARKOZPONT@TBANK.HU  2017. JÚNIUS 30. 

1 

Hazai agrárgazdaság 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zöld út! 
 

 

Madárinfluenza: szabad a szállítás az EU-ba 
 
Nincs már madárinfluenza miatt zárolt körzet az országban, így az unión belülre szabadon 
szállíthatunk baromfitermékeket. A jól fizető keleti piac azonban legkorábban 
szeptemberben nyílhat meg. 
Megszüntette az országos főállatorvos a madárinfluenza miatt elrendelt összes korlátozást, 
miután az állategészségügyi hatóság május 24-én feloldotta az utolsó magas patogenitású 
madárinfluenza miatti, Bács-Kiskun megyei zárlatot – közölte a Földművelésügyi 
Minisztérium (FM). Ezzel az ország teljes területéről akadálytalanná váltak a belföldi és az 
unióba irányuló szállítások. 
A teljes, vagyis az uniós országokon kívülre is érvényes mentes-státuszt Magyarország csak 
augusztus 24-én nyeri vissza, vagyis a jelenleg teljes importtilalmat alkalmazó úgynevezett 
harmadik országokba leghamarabb ekkor indulhatnak újra a szállítmányok – emlékeztet a 
közleményben az FM. A korlátozások feloldásával megszűnt az országban a baromfik zárt 
tartására vonatkozó előírás. Hatályban maradt ugyanakkor az az országos főállatorvosi 
határozat, amely szerint a baromfikat továbbra is zárt helyen kell etetni, itatni, és a 
takarmányt zárt helyen kell tárolni. 
Bizakodók vagyunk, hogy nem lesz újabb fertőzés, és helyreáll a baromfiágazat termelése – 
mondta Csorbai Attila, a Baromfi Termék Tanács elnök-igazgatója. Mint mondta, rendkívül 
fontos, hogy a baromfitartók tartsák be a szabályokat, hogy elkerüljék a kór visszatérését. 
Intő példának nevezte Franciaországot, ahol két hullámban söpört végig a járvány. 
– Mivel a keleti piacokra szeptemberig nem juthat be a magyar baromfi, a víziszárnyas-
termelők jól fizető vevőktől esnek el. Európában ugyanakkor nem lesz túltermelés 
víziszárnyasból, tehát eladhatók lesznek a magyar termékek – tette hozzá. Bonyolultabb 
helyzet alakult ki ugyanakkor a csirke és a pulyka európai piacán. A madárinfluenza miatt 
több jelentős vevő leállította az importot – kivéve a hőkezelt termékekét –, köztük az uniós 
csirkeexport felét felvevő Dél-Afrika is. A bennragadó termékek pedig nyomott árakat 
eredményeztek az év első negyedében. Némi reményt ad a grillszezon beindulása, ami 
mindig élénkíti a baromfihús-forgalmat is. (Forrás: vg.hu, részlet) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Felkészültség és fegyelem. Ezek a kulcsai annak, hogy a madárinfluenza ne borítsa fel 
időről-időre baromfiszektorunk versenyképességét.  
A jelenlegi helyzet is jól szemlélteti, hogy mennyire fontos a tartástechnológiai és 
állategészségügyi szabályok betartása és betartatása. Ez ugyanúgy feladata a 
termelőknek, a termelői szervezeteknek és a hatóságoknak egyaránt.  A klímaváltozás 
hatására Magyarországon is komoly változások várhatók, minek következtében 
csökken a biológiai sokféleség, a már megjelent inváziós fajok fokozottabban 
terjednek, új inváziós fajok (kártevő rovarok, gyomok, betegségek vagy azok vektorai) 
jelennek meg. Ez mindenkitől alkalmazkodást és technológiai fegyelmet követel meg, 
valamint a jövőbeni viszonyokhoz jobban alkalmazkodó technológiák alkalmazását. A 
versenyképességünk megőrzéséhez viszont elengedhetetlen, hogy a piac szereplői, 
úgy a gazdák, mint a feldolgozó ágazat résztvevői is nyitottak legyen a fejlődésre. 
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A víz az úr! 
 

 

Egészen elképesztő: vízivó nép lett a magyar!  
 
Az európai átlag fölé kerültünk ásványvíz-fogyasztásban, hiszen ma már egy magyar 126 
liter palackozott vizet vásárol évente. A hetvenes évek végén még fejenként 2 liternél 
jártunk, de a divat és a jó marketing alaposan felfuttatta a keresletet. Készek vagyunk 
legalább 60 forintot kiadni egyetlen liter ásványvízért, miközben a szintén jó minőségű 
csapvíz 60 fillérbe kerül.  
Vízivó nép lett a magyar négy évtized alatt. 1979-ben mindössze 2 liter ásványvizet 
vásároltunk fejenként, de 15 éve ez az érték már elérte az 50 litert, most pedig a fogyasztás 
az európai átlagnál is nagyobb, évi 126 liter – derül ki a Mizse, a Primavera és a Zafír 
magyar márkák forgalmazója, a Magyarvíz Kft. visszatekintéséből. 
Megváltozott a palackok méret szerinti kereslete is. Bár még mindig a 1,5 literes 
ásványvizek a legkelendőbbek, a piac egyre inkább a kisebb kiszerelések felé tolódik, a 
Magyar Ásványvíz Szövetség adatai szerint a vásárlók egyre szívesebben választják a 0,5 
literes palackokat. 15 évvel ezelőtt alig-alig vásárolták ezt a kiszerelést (csupán 1 százalékot 
képviselt a teljes értékesítésből), ám ez a szám mostanra közel 40 százalékra nőtt. 
Jól látható a szénsavmentes ásványvizek előretörése is. Magyarországon 2002-ben az 
eladott vizek 79 százaléka szénsavas volt, 2016-ban ez 57 százalékra csökkent. 
A vízszolgáltatók szerint a közönséges csapvíz is ugyanolyan finom és iható, mint a 
palackozott ásványvíz (bár ásványianyag-tartalmukban azért mutatkoznak különbségek). 
Ráadásul olcsóbb, hiszen egy liter kijön 60 fillérből, miközben ugyanennyi ásványvízért nem 
sajnálunk százszor ennyit, legalább 60 forintot kiadni. 
A Magyarvíz Kft. teljes éves forgalma 10 év alatt több mint megháromszorozódott, 2016-
ban már 200 millió palackot értékesítettek. A társaság 2016-os árbevétele nettó 6,56 
milliárd forint volt, ami 300 millió liter ásványvíz értékesítéséből jött össze. (Forrás: 

agrarszektor.hu, részlet) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Elképesztő a divat és a megfelelő marketing eszközök használatának eredményessége a 
fogyasztásban. A Takarék Agrár Központ előadásaiban mindig visszatérő elem a 
fogyasztási szokások változása, és hogy erre mekkora hatással van a marketing. Ugyanis 
nem minden üzem és üzemméret alkalmas a jövedelmező iparszerű termelésre, de 
szerencsére a fogyasztási szokások – akár a divat és a marketing által vezérelt – 
változásának ezen üzemméretek is megtalálhatják helyüket a termelési szerkezetben. 
Gondoljunk csak a BIO termékek piacára, és hogy mekkora örömmel töltené el a BIO 
termelőket, ha a termékeik iránti igény nem egész 40 év alatt a hatvanszorosára 
emelkedne.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
…jég! 

 

Komoly károkat okozott a vihar a gyümölcsösökben  
 
Nem kímélte az aratás előtt álló gabonatáblákat az ítéletidő, a viharos szél és a jégverés 
jelentősen visszavetheti a betakarított mennyiséget. A gyümölcsösöket szintén megtépázta 
a vihar, így kajsziból, meggyből és almából is kevesebb kerülhet a piacokra. 
 
Bár a hosszan tartó forróság után igazi felüdülést jelentett a földeknek az elmúlt napokban 
helyenként jelentős mennyiségben lehullott csapadék, a viharok azonban egyes 
térségekben alaposan megtépázták a termést. 
A legjelentősebb kiesés minden bizonnyal az aratás előtt álló repce- és búzatáblákon 
jelentkezhet, az orkánerejű szél sok helyen eltörte a kalászok szárát, a jég pedig kiverte a 
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szemeket a növényekből. Bár pontosan egyelőre nem lehet tudni, hogy mekkora kiesést 
okoztak a viharok az országban, a felmérések eredményére ugyanis még várni kell, de 
becslések szerint akár a 10 százalékot is meghaladhatja a veszteség a szántóföldeken. 
 
A legjobban azok a gazdák jártak, akik még a vihar előtt be tudták takarítani a terményt. 
Ugyan országos szinten még nem kezdődött meg az aratás, minden gazda éberen figyeli, 
hogy a szemek víztartalma mikor csökken 14-15 százalék alá. Amint lehet, megkezdik a 
munkákat. 
 
A kertészetekben is nagy pusztítást hagytak maguk mögött az elmúlt napok viharai, alig 
találni olyan megyét, ahol ne okozott volna gondot az időjárás. A károk azonban lokálisan 
jelentkeztek, egyes településeken belül is eltérő volt a veszteség mértéke. Egyelőre 
nincsenek pontos adatok az ítéletidő okozta kiesésről az ágazatban, az országos összesítés 
a jövő hét közepére készülhet el. A vihart az érő gyümölcsök viselték a legnehezebben. A 
kajsziültetvényekben a nagy erejű szél okozott gondot, amely sok helyen leverte a 
gyümölcsöt a fákról, sőt gallyakat tört le és fákat csavart ki. A meggyültetvényekben a 
viharos szél mellett a nagy mennyiségű csapadék tizedelheti meg a termést. 
A felhőszakadások miatt félő, hogy megrepedezik a gyümölcs, amit így később nemhogy 
étkezési meggyként nem tudnak eladni a termelők, de még befőttnek sem lesz megfelelő a 
minőség. Az érintett termelők jobb esetben léüzemeknek tudják majd eladni a megrepedt 
meggyet, aminek az értéke a felét sem éri el az étkezési vagy a feldolgozásra szánt árunak. 
Így borítékolható a veszteség. A szabolcsi térségből is jelentettek viharkárokat, az 
almáskertek egy részét elverte a jég. Itt a meggyhez hasonlóan szintén a gyümölcsök 
minősége romlott. 
 
A fóliasátrak esetében is előfordultak károk, ezekben a jég mellett a viharos erejű szél 
okozott problémát. A szerkezetek 80-100 kilométer per órás szélerőig bírják a terhelést, 
afölött azonban már megbonthatja a sátrakat a vihar. 
 
A gyümölcsösök jelentős részére már kötöttek biztosítást a gazdák, ahogyan a nagyobb 
zöldségtermelőknek is fontos a védelem. Az érintettek a piaci mellett állami kártalanításra 
is számíthatnak. A termelőknek 15 napjuk van arra, hogy bejelentsék, ha 30 százaléknál 
nagyobb veszteségük keletkezett. Ezután kaphatnak támogatást a kárenyhítési alapból. 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Az éghajlat globális változásával egyértelmű változások mutathatók ki a hazai 
hőmérsékleti és csapadékviszonyokban is. Ezek a változások természetesen érintik a 
természetes ökoszisztémákat, a mezőgazdaságot, a vízgazdálkodást és az emberi 
egészséget egyaránt.  
Az éves csapadékmennyiség ugyan csak kevéssel csökken, de a változás éven belüli 
eloszlása kifejezetten előnytelenül alakul. Nyáron és ősszel, amikor amúgy is kiszárad a 
természet, tovább csökken a csapadék mennyisége is, ugyanakkor a hiányzó 
mennyiséget a téli-tavaszi többletcsapadék csak részben lesz képes ellensúlyozni. Az 
éghajlati modellek szerint a csapadékhullás intenzitása nőni fog, a csapadékot adó napok 
gyakorisága viszont csökken.  
A felmelegedés is a klímaváltozás számlájára írható, melynek hatását klima modellek a 
Kárpát-medencében erőteljesebbre teszik a földi átlagnál. Modellkísérletek eredményei 
szerint hazánkban 1-2 fokos hőmérsékletemelkedés várható 2030-ra, ugyanakkor 
távolabbra tekintve még erőteljesebb melegedés valószínűsíthető. 
A fent említett problémák következtében Magyarország természetes élővilágában a 
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klímaváltozás hatására komoly változások várhatók, minek következtében csökken a 
biológiai sokféleség, az inváziós fajok fokozottabban terjednek, új inváziós fajok, kártevő 
rovarok és gyomok jelennek meg. Számíthatunk továbbá a talajok kiszáradására, a 
talajban lezajló biológiai folyamatok sérülésére, valamint a tűzesetek gyakoriságának 
növekedésére. 
 
Mindezek összességében komoly hatással vannak a mezőgazdasági termelésre is, ami 
szükségessé teszi megfelelő alkalmazkodási stratégiák kialakítását és jövőbeli 
megvalósítását. Az elkövetkező évtizedekben tehát számíthatunk az éves 
csapadékmennyiség további csökkenésére, miközben a telek nedvesebbé, a nyarak pedig 
jóval szárazabbá válnak, ami fokozódó aszályveszélyt jelent Magyarország számára. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Magyarok 
kenyere… 
 
 

 

Egyre kevesebb kenyeret eszik a magyar 
 
A magyarok kevesebb kenyeret esznek, mint általában az európaiak. Több mint 15 évvel 
ezelőtt a fehér kenyér volt a lakosság kedvence, mára azonban a barna, és a teljes kiőrlésű 
kenyér került előtérbe.  
Magyarországon az egy főre jutó éves kenyérfogyasztás 37 kilogramm, míg az európai átlag 
50 kilogramm. A Központi Statisztikai Hivatal idei jelentése szerint ma már jelentősen 
kevesebb kenyeret vásárol a magyar lakosság. 2002-ben mintegy 63 kilogramm volt az egy 
főre jutó éves mennyiség, ma ez már csak 37 kilogramm. Európai Uniós felmérések szerint 
a németek és az osztrákok évi 80 kilogramm, a spanyolok és az olaszok pedig 60 kilogramm 
kenyeret fogyasztanak fejenként. 
Az elmúlt 15 évben jelentősen megváltoztak a magyar kenyérfogyasztási szokások. Amíg 
2000 környékén főként fehér kenyereket fogyasztott a lakosság, addig mostanában egyre 
inkább a barna, illetve a teljes kiőrlésű termékeket keresik a boltokban a vásárlók. A GfK 
Hungária Piackutató Intézet tavalyi kutatása szerint a fehér kenyeret naponta vagy hetente 
többször fogyasztók aránya a 2007. évi 76 százalékról tíz év alatt 61 százalékra csökkent, 
miközben a barna kenyeret előnyben részesítők köre 34 százalékról 50 százalékra bővült. 
(Forrás: agrarszektor.hu, részlet) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Ahogy a fizetőképesség erősödik, úgy növekszik a fogyasztói tudatosság, a nyitottság 
az új termékek, innovációk irányában. Ez jól érzékelhető a sütőipari termékek 
magyarországi piacán is. Azzal, hogy az Élelmiszerkönyv változása révén újabb 
minőségi ugrást érhet el a pékszakma, további út nyílik e folyamatok erősítésére, 
kihasználására. Miközben ugyanis előrejelzéseink a sütőipari termékek fogyasztását 
illetően mennyiségi növekedést nem tartalmaznak, addig értékben még jelentős 
bővülés vár a piacra. Ebben a fogyasztás szerkezetének változása ugyanúgy szerepet 
játszik, mint a hozzáadott érték növekedésének változás formái.  
 
Napjaink sütőipara kifejezetten innováció-vezérelt. Ezt a fogyasztó nem csak igényli, 
hanem el is várja. A tömegtermékek iránti kereslet erős bázisán tehát kinő egy 
kifejezetten igényes, magas minőséget és szolgáltatást igénylő fogyasztói réteg.  
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Fekete halál 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ismét felbukkant Magyarország határában a sertéspestis  
 
Ismét megjelent a magyar határ közelében az afrikai sertéspestis (ASP). A vírust egy 
Beregújfalunál elhullott vaddisznó tetemből mutatták ki. A betegség az emberre nézve 
nem, ugyanakkor a sertésekre, vaddisznókra rendkívül veszélyes, nem gyógyítható. Az 
Unióban 2014-ben jelent meg először. A betegség nagyon gyorsan terjed mind a 
Baltikumban, Lengyelországban, mind Ukrajnában nyugati irányba. A vírus behurcolásának 
rendkívül nagy a kockázata, ezért az Országos Főállatorvos felhívja az állattartók, a 
vadászok és a lakosság figyelmét a megelőzés fontosságára. 
Az esetről a kárpátaljai hatóság értesítette hazánkat. A helyi szakemberek az érintett 
község körzetében karantén intézkedéseket vezettek be, amelyek értelmében megtiltották 
a vadászatot annak a vadásztársaságnak a területén, ahol az ASP-vel fertőzött tetemet 
megtalálták. Emellett az állatorvosok 20 kilométeres körzetben bejárják a környező 
falvakat és megvizsgálják a háztáji sertéseket, amelyek szállítása kizárólag az egészségügyi 
szolgálat engedélyével lehetséges. 
A betegség mindössze néhány éve jelent meg először az Unió keleti térségében 
Litvániában, Lengyelországban, majd Lettországban, Észtországban és fokozatosan terjed. 
A vírus Ukrajnában is széles körben jelen van. Hazánkban eddig még nem jelent meg az 
ASP vírusa, azonban, mivel a betegség nem gyógyítható, a fertőzött állományokat fel kell 
számolni és jelentős korlátozások lépnek életbe. Kulcsfontosságú tehát a megelőzés. A 
NÉBIH mindent megtesz a behurcolás megakadályozásáért, ezért az érintett térségben az 
év első felében több száz, a betegség felismeréséről és megelőzéséről szóló tájékoztatót 
juttatott el az állattartókhoz és a vadásztársaságokhoz. Emellett az Országos Főállatorvos 
már januárban elrendelte Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében az elhullott vaddisznók 
folyamatos és fokozott keresését, valamint azok laboratóriumi vizsgálatát. Eddig csaknem 
4000 minta vizsgálatát végezte el a NÉBIH nemzeti referencia laboratóriuma. 
A hatósági intézkedések mellett kiemelten fontos az állattartók, a vadászok és a lakosság 
közreműködése is. Ha valaki elhullott vaddisznó tetemet lát, értesítse a hatóságot a NÉBIH 
zöldszámán (06-80/263-244). Lényeges előírás, hogy a határon sertéshúst, húskészítményt 
még magáncélra is tilos behozni! Szigorúan tilos sertésekkel élelmiszerhulladékot etetni!  
(forrás: Élelmiszer Online, részlet) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Európába a XX. század közepén került be először a vírus, az Ibériai-félszigetre, mely 
járványt akkor sikeresen felszámoltak. Az 1970-es években Olaszországban, Szardínia 
szigetén is megjelent a betegség. Itt a mai napig nem sikerült felszámolni a járványt, 
az olasz állategészségügyi hatóság rendszeresen jelent eseteket mind házi 
sertésekben, mind vaddisznókban. Az Unió északkeleti felén először 2014 januárjában 
Litvániában, februárban Lengyelországban, majd júniusban Lettországban és 
szeptemberben Észtországban mutatták ki a vírust. Az azóta eltelt két és fél év alatt a 
balti tagállamok nagy része, valamint Lengyelország északkeleti része a fertőzés miatt 
kereskedelmi korlátozás alá került. 
A járvány fenntartásában és házi sertésekbe történő behurcolásában a fertőzött 
vaddisznó állománynak és a felelőtlen állattartói magatartásnak együttes szerepe 
van. A történtek ismét rámutatnak az illegális sertésforgalmazás szerepére a betegség 
terjedésében és a szállítások ellenőrzésének fontosságára a megakadályozása 
érdekében. Az olcsó, ismeretlen származású, dokumentáció nélküli állományokkal 
könnyen behurcolhatják az országba a járványt, ami komoly kockázatot jelent a hazai 
sertéságazat számára. (Forrás: NÉBiH) 
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Mínuszok 
nyáron!? 

 

A termelők háromnegyede idén ráfizet a kenyérgabonára 
 
Jól jött a búzának az utóbbi pár nap csapadékosabb időjárása, mert elmúlt a kényszerérés 
veszélye, és a betakarítást nem kell előrébb hozni. A tavalyi rekordhoz képest azonban 
termésmennyiségben legalább 10 százalékos visszaeséssel kell számolniuk a gazdáknak, 
akiknek túlnyomó része idén veszteséggel fogja termelni a kenyérgabonát.  
Péter-Pál napja után, július 5. körül megkezdődhet a búza aratása, ha nem fordul túl 
forróra az időjárás - adott helyzetjelentést Vancsura József, a Gabonatermesztők Országos 
Szövetségének (GOSZ) elnöke. Elmúlt tehát a kényszerérés veszélye, amely még pár napja 
is riogatta a gazdákat, a levegő ugyanis lehűlt, sok helyen megfelelő mennyiségű csapadék 
hullott az országban, így a növények érése is normalizálódott. 
A kedvezőtlenebb időjárás miatt már biztosan nem ismétlődik meg a tavalyi rekordtermés. 
Búzából legalább 10 százalékkal kisebb mennyiségre számíthatunk idén, ami azt jelenti, 
hogy mintegy 500 ezer tonnával jut kevesebb majd exportra a kenyérgabonából. 
A minőséggel viszont nem lesz különösebb gond, hiszen a takarmánybúza csak 
csapadékosabb időjárás esetén dominál, szárazabb években viszont – ilyen a 2017-es 
esztendő is – az étkezési minőség aránya a magasabb. Ezt ugyanakkor ma már jelentősen 
befolyásolja a fajtaválasztás is. A gazdák jó része a takarmányminőség irányába ment el, 
mert a két minőség között nincs túl nagy árdifferencia. 
Kilónként legalább 5–8 forinttal kellene drágábbnak lennie az étkezési búzának ahhoz, 
hogy a termelők inkább amellett tegyék le a voksot. 
Egységesen magas minőséget kell előállítani nagy mennyiségben, a magyar termelők 
számára jelenleg ez a legfontosabb kihívás - véli Vancsura József. A versenyképesség alapja 
az is, hogy a kínált áru kitartson az új termésig, vagyis ne zavaró tényezők legyünk a piacon, 
hanem biztos pontok, és folyamatosan el tudjuk látni a megcélzott szegmenst. 
A GOSZ adatai szerint a búzatermelők fele volt veszteséges a tavalyi tonnánként 40 ezer 
forintos átlagár mellett. Idén ez akár a 70–80 százalékot is elérheti a kedvezőtlen időjárás 
miatt, ahhoz ugyanis, hogy némi nyereség is keletkezzen, átlagosan 50 ezer forintos 
felvásárlási árra lenne szükség. (Forrás: agrarszektor.hu, részlet) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Tisztában kell lennünk, hogy az iparszerű, tömegtermelésnek vannak 
méretgazdaságossági határai, nem is beszélve arról, hogy a hazai 
termésmennyiségnek szinte semmiféle hatása nincs a világpiaci árakra. Ugyanakkor a 
globális készletek a csúcson vannak, a terméskilátások az egekben (évek óta 
rekordközeli termések), amin az sem igazán változtat, hogy az Unióban 1 millió 
tonnával kisebb termést várnak a kedvezőtlen időjárás miatt. 
 
A Takarék Agrár Központ véleménye, hogy csak az maradjon a tömegtermelésben, aki 
nagy biztonsággal a lehető legnagyobb hozamot tudja egy hektárról betakarítani, és 
ezt versenyképes áron képes megtenni! Előrejelzéseinkben mindig kiemeljük, hogy 
Ukrajna, Oroszország, és Kazahsztán igen nagy mennyiségű terménnyel próbál meg 
piacot szerezni az Uniós termelők rovására.  
Régóta jelezzük, hogy nem kell mindenkinek a tömegtermelésben részt venni, nagyon 
sok jobban jövedelmező kultúra létezik a durum búzától a waxy kukoricán keresztül 
az egészséges táplálkozás irányába mutató trendek kiszolgálásáig.  
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Meggyre megy! 
 
 
 

 

Elvitte az időjárás a rekordnak ígérkező meggytermést  
 
Rekordmennyiségű, akár 90 ezer tonnás rekordtermés is lehetett volna az idei 
meggytermés, ha kedvező az időjárás. Ehhez képest azonban mintegy 30 százalékos a 
terméskiesés, és még a közepesnél is gyengébb, 60-65 ezer tonna termés lesz az idén - 
derül ki a Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet és Terméktanács (FruitVeB), 
valamint az Északkelet-magyarországi Alma és Egyéb Gyümölcs Szakmaközi Szervezet és 
Terméktanács (ÉKASZ) legfrissebb összegzéséből. 
 
Magyarországon termőtájanként és termesztő-körzetenként nagyon eltérő a kép. Jó, 
illetve nagyon jó termés várható például az Érdi bőtermő fajtától, ami az első korai érésű 
főfajta, és a magyarországi meggytermés mintegy 20 százalékát adja. Az átlagosnál 
gyengébb azonban a termés a későbbi érésű főfajtáknál, mint például a Kántorjánosi, az 
Újfehértói fürtös, és a Debreceni bőtermő, amelyek mintegy 50-60 százalékkal részesednek 
a belföldi termésből. A Dunántúlon, valamint Közép- és Dél-Magyarországon átlagos-
közepes terméssel számolnak a gazdálkodók. Az északi, észak-keleti régiókban pedig a 
közepesnél 20-30 százalékkal gyengébb lehet a termés. A hazánk számára releváns európai 
meggypiacon 30-40 százalékos terméskieséssel számolnak. Magyarországon már 
érzékelhető a lengyel, másodsorban a szerb és román kereslet. A következő egy-két hétben 
eldől majd, miként érvényesül ezek húzó hatása. Az elmúlt 10 évben kilogrammonként 
nettó 60 és 240 forint között mozgott a feldolgozóipari alapanyagnak szánt meggy 
értékesítési átlagára. Az idei termelői árak inkább az ártartomány felső harmadában fognak 
mozogni – olvasható a Fruitveb és az ÉKASZ összefoglalójában. Az európai 
cseresznyetermést ért, és a meggynél is jelentősebb mértékű terméskiesés erősítheti a 
keresletet a frisspiaci meggy iránt. Bizonytalanságot okoz az előrejelzésekben, hogy idáig 
egyetlen, a piaci szereplők között köttetett szerződésről sincs hír. Vagyis néhány nappal a 
szezonkezdet előtt nincs kialakult piaci nyitóár sem – állapította meg a két szakmaközi 
szervezet. (Forrás: agrárszektor.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Nem győzzük hajtogatni, hogy a klímaváltozás milyen komoly kihívások elé állítja 
hazánk és a világ mezőgazdasági termelőit, de sajnos azt tapasztaljuk, hogy a 
szemléletváltás és az előrelátás ugyanekkora, ha még nem nagyobb kihívás 
számukra. Ráadásul a merev és sokszor elavult termelési szerkezet is sokat ront a 
jövedelmezőségen ezen keresztül a versenyképességen és a kilátásokon is. Azzal 
tisztában kell lennünk, hogy a szélsőséges időjárási jelenségek, azok gyakorisága és 
intenzitása a klímaváltozás kapcsán csak erősödni fog. Ebből kifolyólag a nagy 
értékű kultúráinkat meg is kell tudnunk védeni, amiben legnagyobb segítségünkre a 
modern intenzív technológiák lehetnek, de ezeknek jóval nagyobb a forrásigényük a 
nem, vagy kevésbé intenzív ültetvényeknél. Ugyanakkor intenzív ültetvények 
telesítésénél nagy szükség is van a legalább középtávú tervezésre is, hogy egyáltalán 
érdemes-e belefogni egy ilyen beruházásba. Intenzív kultúrák esetében viszont a 
minőség és a termésmennyiség is egy sokkal állandóbb és kiegyensúlyozottabb 
értéket mutat, mint a nem, vagy kevésbé intenzív ültetvények esetében. Ami akár 
egy későbbi alkupozíción is sokat javíthat. 
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Nemzetközi agrárgazdaság 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mennyi az annyi? 

 

Ilyen búzatermésre számíthat idén az EU 
 
A Franciaországot és Dél-Európát sújtó hőhullámok miatt idén csökkenni fog a francia és a 
spanyol búzatermés, míg Németországban, Lengyelországban és Nagy-Britanniában a 
növények valósággal fürdenek az esőben, így azokban az országokban várhatóan magasabb 
lesz a hozam.  
Az Európai Unió legnagyobb búzatermesztője és -exportőre Franciaországban a hőhullám 
terményére gyakorolt hatással kapcsolatos aggodalmak miatt ágazati elemzők már a múlt 
héten 1,1 millióval 141,6 millió tonnára csökkentették az Európai Unió idei várható 
búzatermésére vonatkozó előrejelzést. 
Ezzel párhuzamosan az Agritel szintén lefelé módosította prognózisát, így Franciaországban 
a korábban becsült 37,1 millió tonna helyett már csupán 36-37 millió tonnát vár az elemző 
cég. 
A spanyoloknak ebben az évben különösen kijutott az áldás: a téli szokatlanul kemény 
fagyok után a jelenlegi forró szárazság azt jelenti a helyi farmerszövetség, a Cooperativas 
Agro-alimentarias szerint, hogy a tavalyi 7,2 millió tonna búza helyett csupán 3,7 millió 
tonnát takaríthatnak be. 
Az EU Franciaország utáni második legnagyobb búzatermelője, Németország viszont 
júniusban éppen időben kapta az esőt, úgyhogy a tavaszi szárazság után feléledt a gabona, 
ezért 3 százalékos bővülésre és 25,2 millió tonnára számítanak a német gazdák. Májusban 
még 24,98 millió tonnát vártak. 
Ugyancsak jó lesz a termés Lengyelországban és Nagy-Britanniában. A lengyelek egy 
százalékos termésbővülésre számítanak, ami 11,3 millió tonnát jelent, míg az Egyesült 
Királyság a tavalyi 14,38 millió tonna után várhatóan több mint 14,5 millió tonnát takaríthat 
be. (Forrás: agroinform.hu) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Az USA agrárminisztériuma (USDA) június eleji jelentésében 740 millió tonnára, azaz 
felfelé korrigálta a várható termését, ugyanakkor azt is látszik, hogy az előző szezon 
rekordtermésétől (745 millió tonna) éppen hogy elmaradó kibocsátás bőségesen 
fedezi a 735 millió tonnára taksált felhasználást, sőt ez azt jelenti, hogy a már így is 
rekordszintű készletek – az átmenőkészletek tavaly elérték a 249 millió tonnát – még 
tovább növekednek.  
Tehát, az Európai Unió termeléséből (141,6 millió tonna) kieső egy millió tonna 
igazából nem oszt nem szoroz az árak alakulásának tekintetében. Sőt a most 
prognosztizált 141,6 millió tonnás termés ellenére a világ átmenőkészletei 
valószínűleg gyarapodni fognak, tehát a középtávú kilátások, nem az árak 
emelkedésének irányába mutatnak, de a rövidtávúak sem igazán… lásd orosz 
búzaexport cikk! 
 
Nagyon fontos ugyanakkor tisztában lennünk azzal, hogy miközben az egész világ 
hajszolja a nagyobb hozamokat, egyre romlik a gabonafélék minősége, beltartalma. Ez 
már az idei termés áraiban is tetten érhető lesz. A Takarék Agrár Központ előrejelzése 
szerint idén jelentősen ketté fog válni a takarmány és az étkezési minőségű búza piaci 
ára. Itt lenne tehát az ideje, hogy visszafordítsuk azt a tendenciát, hogy a kiváló 
termelési adottságainkat egyre inkább takarmánybúza előállítására használjuk.  
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Állati? 
 

 

Megszünteti az EU a szójatejet 
 
Az Európai Bíróság szerint nem lehet többé tejnek hívni a szójatejet.  
Tisztán növényi termékek nem, kizárólag állati eredetű termékek hozhatók kereskedelmi 
forgalomba és reklámozhatók “tej”, “tejszín”, “vaj”, “sajt” vagy “joghurt” megnevezéssel, 
közölte az Európai Unió luxembourgi székhelyű bírósága. 
Az uniós bíróság ítéletében megállapította, hogy az uniós szabályozás egyértelműen 
rendelkezik arról, hogy a fent felsorolt megnevezések nem használhatók jogszerűen tisztán 
növényi termék megjelölésére, hacsak bizonyos termékek nem szerepelnek a kivételeket 
felsoroló uniós jegyzékben. 
A bíróság kimondta, hogy a tisztán növényi eredetű termékekre vonatkozó ilyen jellegű 
reklám sérti a tej és tejtermékek megjelölésére vonatkozó uniós szabályozást. Ugyanakkor a 
termékek növényi eredetét leíró vagy magyarázó toldatok hozzáillesztése, nem befolyásolja 
az ilyen tilalmat. (Forrás: 24.hu) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A Takarék Agrár Központ véleménye is, hogy minden élelmiszer az eredetéhez hű 
megnevezést kapjon és még a figyelmetlen vásárlót se lehessen félrevezetni. Amellett, 
hogy a fenti példa egyértelműen hátrányosan érinti a tej és tejtermékeket gyártókat, 
még a vásárló megtévesztésére is alkalmas.  
 
A tendenciát azonban nem szabad figyelmen kívül hagyni. A helyettesítés már régóta 
az egyik meghatározó piacszegmentálási eszköz. Gondoljunk a vegaburgerre, vagy 
éppen a nem tehéntejből készülő „tejtermékekre”. Ezek valós piaci igények 
kielégítését célozzák meg, igen magas hozzáadott érték előállításával. Ilyen új 
szegmensek minden nap nyílnak a piacon. Mérettől függetlenül tehát, 
mindannyiunknak lehetősége van nagyon jövedelemtartalmú szegmensekbe lépni. 
Ehhez innovációs készség, piaci ismeretek, kereskedelmi véna ugyanúgy 
nélkülözhetetlen, mint egy jó adat bátorság. Mindehhez nem árt egy olyan jó 
stratégiai partner, mint a Takarék, amely támaszt, tanácsot is tud adni e kérdésekben, 
és persze a finanszírozásban is mindig a megfelelő palettát nyújtja.  
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Nemzetközi agrárgazdaság 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hiánytünet… 
 
 

 

Olaszországban a szárazság miatt súlyos vízhiány van 
 

Katasztrófa sújtotta területnek nyilvánította Parma és Piacenza városok térségét és a víz 

adagolását rendelte el az olasz kormány Emilia-Romagna tartományban a szárazság okozta 

vízhiány miatt csütörtökön. Teljes kiszáradás fenyegeti többek közt a zöldség- és gyümölcs-

ültetvényeket, de súlyos gondokat okoz az állattenyésztőknek is. 

Parma és Piacenza polgármestere kérte a vészhelyzet elrendelését, miután a vízkészletek 

elégtelennek bizonyulnak a nyári kánikulában egyre növekvő vízigény kielégítésére. A nyári 

szezonban több vízre lenne szükség a térségbe érkezett turisták miatt is, akiknek szintén 

alkalmazkodnia kell a víz adagolásához. Erről a helyi önkormányzatok döntenek: szükség 

esetén bizonyos napszakokban teljesen elzárhatják a vízszolgáltatást, vagy páros-páratlan 

napok szerint működtetik. Van, ahol a lakossághoz tartálykocsikkal visznek vizet. Parma és 

Piacenza térségében 2016 ősze óta alig hullott csapadék. 

 

Emilia-Romagna agrártermelői szövetsége jelezte, hogy a vízhiány miatt teljes kiszáradás 

fenyegeti a zöldség- és gyümölcs-ültetvényeket, a napraforgótáblákat, a szőlőket, és súlyos 

gondokat okoz az állattenyésztők számára is. A Coldiretti termelői szövetség adatai szerint 

Emilia Romagnában 20 millió köbméternyi víz hiányzik, ami a Comói-tó vízmennyiségének 

felel meg. 

 

Kritikus a helyzet Veneto és Friuli-Venezia Giulia tartományban, valamint Szardínia és 

Szicília szigetén is, ahol szintén kozlátozták a vízhasználást. Szardínián 1922 óta nem esett 

ilyen kevés csapadék, a sziget egyes vidékein 90 százalékkal kevesebb víz van a tározókban, 

mint a nyári időszakban lenni szokott. Hasonló a helyzet Szicíliában, ahol a számítások 

szerint több mint 80 millió köbméter víz hiányzik a szükségletek kielégítéséhez. Venetóban 

majdnem teljesen kiszáradt az Adige-folyó, nyolc hónapja alig esik Friuli-Venezia Giuliában. 

A meteorológiai előrejelzések szerint az olaszországi kánikula a következő napokban 

fokozódik, ami tovább súlyosbítja majd a vízhiányt. (Forrás: magyarmezogazdasag.hu/MTI) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Ahogy Magyarországot is érinti a klímaváltozás, úgy Olaszországot is legalább annyira 
sújtják a számlájára írható események. A nyári csapadék csökkenése és a száraz napok 
gyarapodása minket, embereket is alkalmazkodásra kényszerít. A csapadékosabb 
időszakokból meg kellene tartani a vizet későbbi felhasználásra, valamint ösztönözni 
kell a fenntartható, takarékos vízhasználat terjedését és az ezzel kapcsolatos 
szemléletváltást. 
Ezek a klimatikus anomáliák komoly hatással vannak a mezőgazdasági termelésre is, 
ami szükségessé teszi megfelelő alkalmazkodási stratégiák kialakítását és 
megvalósítását. Ugyanakkor a jövőben tehát számíthatunk az éves csapadékmennyiség 
további csökkenésére, a telek nedvesebbé, a nyarak jóval szárazabbá válására, ami 
fokozódó aszályveszélyt jelent a kitett országok számára. 
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Sajtból van a Hold! 
 
 
 
 

 
Az orosz búzaexport rekordszintű lehet az idén 
 
A jelentősre duzzadt készletek hatására rekordszintű lehet Oroszország búzaexportja a 
2017/2018-as piaci évben. 
A Reuters által idézett elemzők szerint Oroszország búzakészlete 11 millió tonna a tavalyi 
5,6 millió tonna után. A búzaexport mennyisége így várhatóan rekordszintű, 28,8 millió 
tonna lesz a piaci évben, 4,7 százalékkal több, mint egy évvel korábban. 
Oroszországban az idén várhatóan 68 millió tonna búzát takarítanak be, ami 6,2 százalékkal 
kevesebb a múlt évinél. 
A térség egy másik nagy búzaexportálója Ukrajna, amelynek a kivitele 14,6 millió tonnára 
csökken a tavalyi 17,8 millió tonnáról az amerikai mezőgazdasági minisztérium (USDA) 
előrejelzése szerint. Az USDA azzal számol, hogy tavalyhoz képest idén 8,6 százalékkal 
kevesebb, 24,5 millió tonna búzát takarítanak be Ukrajnában. 
Közép-Ázsia legnagyobb búzatermelője, az ugyancsak egykor volt szovjet tagköztársaság, 
Kazahsztán idei búzatermése 11,3 százalékkal 13,3 millió tonnára csökken, ugyanakkor a 
kivitele 2,9 százalékkal 7 millió tonnára nő az USDA előrejelzése szerint. (Forrás: 

magyarmezogazdasag.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Sajnos az európai és a kelet európai rossz időjárás sem tudja az idei terméskilátásokat 
annyira rontani, hogy a világpiaci árak tartós növekedési pályára álljanak. Ugyanis a 
két év alatt megduplázódott orosz átmenőkészlettől meg kell szabadulni, ami 
nagyjából azt jelenti, hogy az orosz export közel annyi többlettel rendelkezik, mint a 
rossz idő következtében kieső mennyiség. Így tényleg rosszak a kilátások az árak rövid 
és középtávú javulására. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Családos dolgok…! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Vissza a gyökerekhez: méhészkongresszus Törökországban 
 
Idén az egyik legősibb méhészhagyományokkal rendelkező tagország ad otthont a világ 
legjelentősebb méhészeti találkozójának: szeptember 29 - október 4. között Isztambulban 
tartják az Apimondia 45. kongresszusát.  
 
Két kontinens határán, Isztambulban tartják idén szemben 29 - október 4. között az 
Apimondia 45. kongresszusát, melyen várhatóan a méhészeti szakma jeles személyiségei, 
kutatók, méhészek illetve kiállítók vesznek részt. A találkozó során a szakma legégetőbb 
problémáit, továbbá a lehetséges megoldási javaslatokat tárgyalják majd.  
A házigazda Törökország egyrészt igen gazdag és hosszú méhészeti hagyományokra 
tekinthet vissza, másrészt jelenleg is nehézsúlyú szereplője az ágazatnak. A törökországi 
Anatólia méhészeti múltja több mint 9000 éves. A jelenleg majdnem 7 millió méhcsaládnak 
otthont adó térség világ szinten a második legjelentősebb, és több mint 150 000 családnak 
biztosít megélhetést. A méhészek nyolcvan százaléka vándorméhész.  
 
Törökország a méhészek és a kutatók számára méhészeti génbanknak számít, hiszen a 
mézelő méh (Apis mellifera) szinte összes fajtája megtalálható itt. Ezzel együtt az őshonos, 
kaukázusi méh kiemelt védelmet élvez, hiszen rendkívüli szelídsége és szorgalma óriási 
mézhozamokat ígér. 
Törökországban több mint 500 nektárt adó virágos növény biztosítja a kiemelkedő 
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mézhozamot. A méhlegelők kiváló lehetőséget nyújtanak a fajta mézek termelésére: 
például az óriási fenyves területeknek köszönhetően az ország fenyőméz termelésben 
világelső. (Forrás: www.apimondia2017.org) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A világ méhészei számára igen fontos találkozó veszi kezdetét szeptember végén. A 
szakma számára a világ- és Európa-szerte kihívásokkal teli évek, indokolttá és 
időszerűvé és teszik a rendezvényt, különösen a törökországi helyválasztást a 
gyökerekhez való visszanyúlást. Ez a terület különösen felértékelődik a világszerte 
tapasztalható méhpusztulások során, de a mézhamisítás elleni fellépés kapcsán is, 
mint valamiféle génbank. 
A hazai méhcsaládok száma az őszi 1,2 millióról mára 700 ezerre csökkent. A tavaszi 
időjárás sem volt kegyes a méhekkel, ott, ahol fagy-, jégkár nem keletkezett, és 
erősek a méhcsaládok, közepes termés várható.  
Magyarországon az elmúlt esztendőkben öt- és tizenötezer tonna között volt évente 
az akácméztermés. Az országban dolgozó csaknem húszezer méhész június elejére 
pergeti ki az akácmézet, ami a mézössztermés mintegy felét teszi ki. 
A hazai mézellátás nincs veszélyben, a fejenkénti hetvendekás mézfogyasztás miatt 
évente csaknem négyezer tonna akácmézet eszünk meg itthon. A magyar mézexport 
kilencven százaléka az Európai Unióba irányul, elsősorban Olaszországba, 
Franciaországba és Németországba. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
…szedd magad??? 
 
 
 
 

 

Ki gondolta volna? - Feltalálták az eperszedő robotot 
 
Az eperszedés kényes műveletéről sokáig azt hitték, talán sohasem lehet gépesíteni. Egy 
tesztelés alatt álló robot azonban ebben is segítséget nyújthat a termelőknek, és nem is 
akárhogyan, hiszen 30 idénymunkást képes egymaga kiváltani.  
 
Az önjáró eperszedő robotot kifejlesztő Harvest CROO Robotics céget – aligha meglepő – 
egy floridai epertermesztő és robotikai mérnök barátja alapította. Az ambiciózus tervek 
szerint jövő télen már ezzel fognak szüretelni, emberi munkaerő alkalmazása nélkül. A 
hideg évszak említése nem tévedés, az Egyesült Államok délkeleti csücskében, a karibi 
térség szomszédságában ugyanis októberben ültetik az epret, a betakarítás pedig 
november közepén kezdődik a kedvező klíma miatt. 
 
A szedőrobot GPS navigációs rendszerrel, lézer alapú távérzékeléssel (LIDAR), valamint 
számos kamerával és szenzorral van felszerelve a precíz munkavégzés érdekében. 
Floridában jól tudják, hogy a szín nem minden, a vörösebb eper nem feltétlenül jelent 
érettebb gyümölcsöt. Ez pedig megkönnyíti a betakarítást, hiszen a robotnak nem szín 
alapján kell kiválogatnia a megfelelő szemeket, inkább a méret a fontos. 
 
A biztos gördülést és sima kanyarodást a négy kormányzott kerék teszi lehetővé. A robot 
függőleges mozgásokra is képes, így igazodik az eltérő tőmagasságokhoz. 16 robotkarjával 
egyszerre hat sort tud átfogni, de csak a középső négyről szüreteli le a termést. 8 
másodperc kell neki egyetlen tő összes eprének kíméletes leszakításához, a napi 
területteljesítménye pedig bő 3 hektár, így 30 idénymunkást képes kiváltani. 
 
A leszedett termést a gép másodszorra is átnézi, és osztályzás után becsomagolja. 
Kíméletes a gyümölcshöz, amely így egyáltalán nem károsodik a betakarítás során. 
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Az Egyesült Államokban az epertermesztők ma már közel 1 milliárd dollárt fizetnek ki a 
munkások évi bérére (ez a harmada az összes költségnek), van tehát igény a robotokra, 
amelyek beszerzése csupán egyszeri befektetést kíván. Nem veszik el az emberektől a 
munkát, hiszen megfelelően képzett és gyakorlott alkalmazottakból már az USA-ban is 
komoly hiány mutatkozik. A robotok ráadásul hétvégén is „ráérnek”, nem kérnek 
bérpótlékot, és humán kezelő sem szükséges az irányításukhoz. (Forrás: agrarszektor.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A robotizáció feltartóztathatatlan, – mint ahogy írtunk már a spárgaszedő robotokról 
is - ráadásul az új kutatási területekben és technológiák kifejlesztésében, valamint 
azok legyártásában is igen nagy lehetőségek rejlenek még. A technológiai fejlődés 
elkerülhetetlen és megállíthatatlan, különösen annak fényében, hogy egyre több 
embert kell megfizethető áru élelmiszerrel ellátni. Egyre másra tapasztalhatjuk, hogy 
a kertészeti termelésben is mind nagyobb jelentősége van a gépesítés bevezetésének, 
kiváltva ezzel a sok idénymunkás megfizetését. Ez egy egyik oldalról olcsóbb 
termelést eredményez, ugyanakkor nagy segítség az európai munkaerőhiány 
közepette, mikor így is alig találni idénymunkásokat a mezőgazdaság számára.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Változások szele 
 
 
 
 

 

Megszűnhet az etanolipar az Európai Unióban? - Súlyos döntés előtt a 
Bizottság 
 
Nagy horderejű változások készülődnek az európai etanolgyártás háza táján. Zajlik ugyanis 
a megújuló energiákra vonatkozó Európai Uniós irányelv felülvizsgálata (REDII), amely 
egészen eddig kiszámítható kereteket teremtett az etanolgyártók számára. A szóban forgó 
direktíva előírja, hogy 2020-ra az unióban el kell érnünk a 10 százalékos megújuló energia 
részarányt a közlekedési célú energiamixben. Ebből a 10 százalékból jelenleg maximum 7 
százalék fedezhető etanol típusú üzemanyagokból, azonban a legújabb javaslat 2020 után 
3,8 százalékra szorítaná le a bekeverési arányt. Könnyen belátható, hogy egy ilyen mértékű 
szigorítás a gyakorlatban az etanol iparág kivezetését jelentené az Európai Unióból. Az 
európai gyártók tiltakoznak, a Bizottság javaslata szerintük nem csak a tudományos 
tényekkel, hanem a gazdasági racionalitással is szembe megy.  
 
Miről szól pontosan az irányelv, és a felülvizsgálatnak milyen kifutása és hosszú távú 
hatása lehet?  
A felülvizsgálat keretében tett újabb javaslatban a Bizottság azt határozza meg, hogy a mai 
viszonyokhoz képest 12-13 év múlva milyen energiamixet szeretne látni az EU-ban, annak 
érdekében, hogy a klímavédelmi vállalásait teljesíthesse és munkahelyeket teremtsen. 
 
Az etanol egy rendkívül értékes, megújuló üzemanyagadalék, amely a fosszilis 
üzemanyagokhoz képest 60 százalék feletti ÜHG-kibocsátás (ÜHG = üvegházhatású gáz) 
megtakarítást ér el, és jelenleg az egyetlen, ipari méretben elérhető adalékanyag, amely 
alkalmas a közlekedési ágazat zöldítésére. Az unió teljes ÜHG-kibocsátásában 20 százalék 
feletti a közlekedés részaránya, és - noha a cél a folyamatos mérséklés lenne - az egyre 
bővülő autópark miatt nominálisan inkább nő a kibocsátás.  
Az említett, tavaly novemberi bizottsági javaslat növelné a megújuló energiák részarányát, 
ugyanakkor a kukoricából és más takarmány-alapanyagokból előállított üzemanyagok 
bekeverési arányát a jelenlegi 7 helyett 3,8 százalékra szorítaná le. Egy ilyen mértékű 
szigorítás pedig az etanol iparág kivezetését jelentené.  
A Bizottság ezeket az üzemanyagokat azzal bélyegzi meg, hogy az alapanyagokat 
takarmányként is fel lehetne használni, ezért teljesen ki akarja szorítani az 
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etanolgyártásból. Eközben elfeledkezik arról, hogy - bár valóban üzemanyag a végtermék -  
a gyártás során olyan értékes, magas fehérjetartalmú, GMO-mentes takarmányt is 
előállítunk, amely képes az EU szójaimportját csökkenteni. Az utóbbi pedig kritikus kérdés 
az Európai Unióban. Éppen ezért a bizottsági javaslat nem tűnik kifejezetten 
megalapozottnak: a tudományos tények, a klímavédelmi célok teljesítése és a gazdasági 
racionalitás egész egyszerűen ellentmondanak ennek az iránynak. (Forrás: agrarszektor.hu, 

részlet) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Lássuk mik is ezek a tények, klímavédelmi célok és gazdasági racionalitás: 

 ebben az esetben az kerüli el a bizottsági döntéshozók figyelmét, hogy az 
etanolgyártók nem kizárólag üzemanyagot, hanem takarmányt is 
előállítanak. Ugyanis az etanolgyártásnak fehérjetakarmány a 
mellékterméke, ami GMO- és antibiotikummentes és nyomon követhető 
takarmányadalékként hasznosítható. Tudniillik a kukoricának csak a 
keményítő részét használja az alkoholgyártás, minden más értékes 
alapanyag ebben a melléktermékben koncentrálódik, és mint 
fehérjetakarmány-forrás, kiválóan alkalmas takarmányozásra. 

 Amellett, hogy az etanol egy rendkívül értékes megújuló üzemanyagadalék 
– amely a fosszilis üzemanyagokhoz képest 60 százalék feletti ÜHG-kibocsátás 
megtakarítást ér el, ipari mennyiségben elérhető, ráadásul még a közlekedési 
ágazat zöldítésére is alkalmas – Magyarországot földrajzi és klimatikus 
adottságai mellett, termelési szerkezete is kifejezetten versenyképessé teszi 
uniós viszonyban kukoricából. 

 Annak ellenére, hogy Magyarországon rendszeresen többlet van 
kukoricából, szójából – jellemzően GMO-s – behozatalra szorulunk és 
kimondottan magas az exportfüggőségünk. Ráadásul, amit a Bizottság 
„mellékterméknek” nevez, az valójában egy roppant értékes fehérjeforrás 
(EU-s szinten hiánytermék), ami etanolgyártás nélkül nem tudna 
megtermelődni. A Bizottság viszont jelenleg erre nem igazán van 
tekintettel, tisztán üzemanyagkérdésként tekint az etanolgyártásra, 
figyelmen kívül hagyva az iparág további hozzáadott értékét. 
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Statisztika I. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Megtévesztő 
áremelkedés??! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2.sz. termésbecslési jelentés 
(2017. június 6-i állapot, NAK) 

Növény Becslés Jelentett 
vetés (ha) 

Termést 
adó (ha) 

Hozam 
(kg/ha) 

Betakarított 
mennyiség (t) 

ŐSZI BÚZA  előzetes 963,579 958,013 5,153 4,936,600 

Ebből DURUM előzetes 19,520 19,510 4,608 89,901 

TAVASZI ÁRPA  előzetes 55,814 55,802 3,939 219,795 

ROZS  előzetes 26,547 26,231 3,174 83,251 

TRITICALE előzetes 94,630 93,552 4,384 410,176 

REPCE előzetes 281,426 270,257 2,874 776,701 

(Forrás: NAK) 

 
Egyelőre az USA-ban és a világon többfelé uralkodó száraz időjárás okozta félelmek és a 
búzaállományok állapotáról szóló aggasztó hírek áremelő hatása érvényesült a chicagói 
árutőzsdén június első felében. A folyamatot az sem törte meg, hogy az előző szezon 
rekordtermésétől kissé elmaradó kibocsátás bőségesen fedezi a 735 millió tonnára 
prognosztizált globális felhasználást, sőt a már így is rekordszintű készletek tovább 
duzzadhatnak.  
 
Az Európai Unió nyugati búzatermelő tagországaiba június elején megérkezett a régen 
várt csapadék. Ugyanakkor a közép- és kelet-európai országokban szárazabbra fordult az 
időjárás, amelynek termésbefolyásoló hatásával már számoltak a Tallage franciaországi 
piacelemző vállalat szakértői júniusi jelentésükben. Ők az uniós búzatermést az egy 
hónappal korábbinál 1 millió tonnával kevesebbre, 141,6 millió tonnára jelezték. A romló 
terméskilátások és a chicagói jegyzés növekedése hatására a párizsi árutőzsdén (MATIF) 
173-174 euró/tonnáig emelkedett a búza fronthavi jegyzése június derekán.  
 
Magyarországon a Földművelésügyi Minisztérium az egy évvel korábbinál 12 százalékkal 
kevesebb, 4,9 millió tonna búza betakarítását várja az idén a hozam gyengülése és a 
termőterület csökkenése miatt. A Budapesti Értéktőzsde (BÉT) árupiaci szekciójában 
június első felében sem érkezett vételi vagy eladási ajánlat a malmi és a 
takarmánybúzára, így a kereskedésük szünetelt. A fizikai piacon az étkezési búza 
átlagosan 44-47 ezer forint/tonna, a takarmánybúza 41-42 ezer forint/tonna áfa és 
szállítási költség nélküli termelői áron forgott június első dekádjában az AKI PÁIR adatai 
szerint. 
 
Magyarországon a Földművelésügyi Minisztérium tájékoztatása szerint 270 ezer hektárról 
- 2,9 tonna/hektár átlagos hozam mellett - csaknem 780 ezer tonna repcemag kerülhet a 
tárolókba. (Forrás: AKI) 
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Már a magyar kajszit ehetjük! 
 

Baranya 443

Fejér 5,928

Győr-Moson-Sopron 450

Komárom-Esztergom 150

Somogy 4,060

Tolna 2490

Vas 19

Veszprém 1,012

Zala 620

DUNÁNTÚL 15,172

Bács-Kiskun 5,593

Békés 0

Csongrád 152

Hajdú-Bihar 18

Jász-Nagykun-Szolnok 83

Pest és Főváros 2,280

Szabolcs-Szatmár-Bereg 295

ALFÖLD 8,421

Borsod-Abaúj-Zemplén 10,138

Heves 810

Nógrád 0

ÉSZAK MAGYARORSZÁG 10,948

MAGYARORSZÁG 34,541

Megye
 Becsült 

termés (t)

NAK, kajszibarack (előzetes) 

termésbecslés 2017.05.25.

 

Már több mint egy hete megkezdődött a magyar 
kajszi szürete, és a kiskereskedők már azóta viszik 
a gyümölcsöt a budapesti nagybani és egyéb 
piacokra. Magyarországon folyamatosan nőtt a 
kajszi termőterülete az utóbbi években, mert a 
termelők egyre szívesebben ültetik. Habár a 
termőterületet tekintve egyelőre a kajszi nem 
tartozik a legfontosabb gyümölcsök közé, 
gazdaságilag kiemelkedő jelentőségű, ugyanis 
évek óta az egyik legdrágábban értékesített 
kertészeti exporttermékünk.  
 
Tavaly valamivel több, mint 5200 hektáron 
termesztettek kajszit Magyarországon, ami 
majdnem 6 százaléka a teljes, közel 90 ezer 
hektár gyümölcsterületnek. A termőterület az 
utóbbi években enyhén ugyan, de folyamatosan 
növekszik, a kajszi egyre népszerűbb a termelők 
körében. Habár területre nem a legnagyobbak 
közé tartozik a kajszitermesztés, gazdaságilag 
kiemelkedő jelentőségű, ugyanis a gyümölcsfajta 
a nagyobb értékű kertészeti termékek közé 
tartozik.  
Legjelentősebb  kajszi termőtájunk Borsod-Abaúj-
Zemplén megyében helyezkedik el, ahol 
körülbelül 1500 hektár kajsziültetvény található, 
amelynek mintegy harmadán a „Gönci Magyar 
kajszi” fajtát termesztik.  

 
Nagyobb termesztő területek találhatók még Bács-Kiskun (830 hektár), Pest (640 hektár), 
Fejér (496 hektár), Tolna (453 hektár), Somogy (305 hektár) és Heves (287 hektár) 
megyékben.  Jobb években akár 40 ezer tonnás termés is elérhető, azonban ezt 
jelentősen meghatározza a tavaszi virágzáskori időjárás, így az elmúlt öt évben 18-34 ezer 
tonna között alakult a termésmennyiség - derült ki a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
(NAK) és a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) által közösen tartott kajszi 
fajtabemutatón. 
 
A belső fogyasztás növekedése mellett az is megfigyelhető, hogy a magyar kajszi keresett 
külpiaci termék, hosszú évek óta egyike a legmagasabb áron értékesíthető kertészeti 
exportcikkeinknek. A fő célpiac Németország, évi 4-6 ezer tonnával. 
Az utóbbi években megfigyelhető volt a piaci igények változása. A koraiság még most is 
fontos szempont a telepítők szemében, mivel a korai fajták gyümölcséért jobb árat 
kapnak. A fogyasztók jó része a klasszikus kajszi illatot és zamatot keresi, ami azonban a 
korábbi nemesítésű fajtáknál gyakran nem kielégítő. A nemesítés egyik kiemelt célja lett 
a megfelelő organoleptikus (érzékszervi) tulajdonságokkal rendelkező fajták előállítása 
minden érési szegmensben. Már hazánkban is találunk ilyen fajtákkal telepített üzemi 
gyümölcsöst - hangzott el a rendezvényen. (Forrás: agrarszektor.hu) 
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Szabályozási, pályázati információk 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Láncreakció! 

 

A 33/2017. (VI. 9.) FM rendelet hatályba lépésével több, az 
állattenyésztési támogatásokkal összefüggő rendelet módosult. 
 
1.    A módosítások érintik a 78/2013. (IX. 10.) VM, a sertéságazati stratégiai intézkedések 
keretében a törzstenyészetek fejlesztését szolgáló mezőgazdasági csekély összegű (de 
minimis) támogatásról szóló rendeletet, amely alapján 2017 évre vissza nem térítendő 
támogatást igényelhetnek a törzskönyvezett sertéstenyészet állattartói a tenyészsertés és 
szaporítóanyag, a teljesítményvizsgálat és törzskönyvezés végzéséhez szükséges eszközök, 
a törzskönyvi rendszer használatára alkalmas számítógépes konfiguráció, és a sertés 
mesterséges termékenyítéshez szükséges laboratóriumi eszközök, állatgyógyászati 
eszközök és az állatjóléti státusz javítását szolgáló eszközök, berendezések beszerzésével 
kapcsolatos költségeik részleges fedezéséhez. 
 
A támogatási kérelem 2017 évre egy alkalommal nyújtható be a rendelet 2. mellékletében 
feltüntetett összegek keretéig, de a megállapított támogatás nem haladhatja meg az 
állattartó rendelkezésére álló szabad mezőgazdasági csekély összegű támogatás 
keretének megfelelő forintösszeget. 
A támogatási kérelmet 2017. június 5. és július 10. között kell postai úton benyújtani a 
Magyar Államkincstár részére, a Kincstár által rendszeresített és a honlapján közzétett 
nyomtatványon, nyilatkozatokkal és melléklettel kiegészítve. A támogatáshoz mellékelni 
kell a Magyar Fajtatiszta Sertést Tenyésztők Egyesületének (FSE) igazolását arról, hogy a 
tenyészet törzskönyvezett tenyészet. 
 
2. A 33/2017. (VI. 9.) FM rendelet módosítja továbbá az egyes állatbetegségek 
megelőzésével, illetve leküzdésével kapcsolatos támogatások igénylésének és 
kifizetésének rendjéről szóló 148/2007 (XII.8.) FVM rendelet 1. számú mellékletét is, 
amelyben felsorolásra kerülnek a támogatott állategészségügyi szolgáltatások 
(meghatározott betegségek, zoonózisok megelőzésére, felderítésére és leküzdésére 
irányuló állatorvosi vizsgálatok, immunizálás, gyógykezelés mintavételezés és a 
diagnosztikai vizsgálatok). 
 
3. Szintén módosul a 7/2015. (III. 11.) FM rendelet, a tenyészkoca állatjóléti támogatása 
igénybevételének feltételeiről. A rendelet több helyen pontosításra került, lényeges 
változás, hogy a jogszabály értelmezésében tenyészkocának az élelmiszerlánc-felügyeleti 
információs rendszer (FELIR) szerinti, a tárgynegyedév záró napját megelőző 365 napon 
belül fialt tenyészkoca és a tárgynegyedév záró napját megelőző 150 napon belül 
termékenyített tenyészkoca süldő tekinthető. (Forrás: NAK) 

 

 
 
 
 
VP 
 

 

A Miniszterelnökség szerint a napokban várható a Vidékfejlesztési Program agrár-
környezetgazdálkodási tevékenységekre és a településeképet meghatározó épületek 
rekonstrukciójára kiírt pályázatainak eredménye. Így szeptember végéig a legfontosabb 
pályázatokról meghozzák a támogatói döntéseket. 2018. március végéig minden, a 
Vidékfejlesztési program keretein belül kiírt pályázatot elbírálnak.  
Július hónapban a kertészeti pályázatok egy részéről születik döntés, valamint ekkorra 
várható az élelmiszeripari pályázatok első köréről és az állattartó telepek 
korszerűsítéséről kiírt pályázatok eredménye is. (Forrás: NAK) 
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TCS 
 

Termelői csoportok támogatása 
A pályázatra a 2014. január 1-nél nem régebben alakult, elismeréssel rendelkező termelői 
csoportok nyújthatják be kérelmeiket.  
 
A támogatást a vonatkozó 42/2015. (VII. 22.) FM rendelet alapján elismeréssel rendelkező 
termelői csoportok a működési feltételeik kialakításához és az elismerés során elfogadott 
üzleti tervük megvalósításához használhatják fel. A pályázat keretében maximum 100 000 
eurónak megfelelő forintösszegű támogatás kapható évente, 5 éven keresztül. A pontos 
támogatás mértéke a csoport éves értékesített termelése alapján kerül meghatározásra. 
 
A pályázatra 2017. május 2. és 2019. április 30. között nyújthatók be a kérelmek, az első 
értékelési szakasz 2017. június 9-ig tart.  
A második szakasz zárása: 2017. szeptember 29. 

 
 
 
 
Kabócák a pácban?? 
 

 

Szőlőkabóca elleni védekezés támogatása 
Megjelent az 58/2017. (IV. 26.) Kincstár Közlemény a szőlőültetvényeken megvalósuló 
növényegészségügyi védekezés támogatásáról szóló 9/2016. (II. 15.) FM rendelet szerinti 
támogatás igényléséről és a 2017. évi „Támogatási kérelem” nyomtatvány közzétételéről. 
A Rendelet 7. § (1) bekezdése értelmében a növényegészségügyi megelőzés, illetve a 
növényegészségügyi felszámolás támogatása igénybevételéhez a támogatási kérelmet a 
szőlő tárgyévi növényvédőszeres kezelését követően, de legkésőbb 2017. augusztus 15-ig 
kell benyújtani.  
 
A benyújtás helye: a területileg illetékes, növényvédelmi igazgatási hatáskörében eljáró 
megyei kormányhivatal (növényvédelmi hatóság). 

 
 
 
 
Nyúl 
 

 

Tenyésznyúl támogatás 
Megjelent a 31/2017. (III. 30.) számú Kincstár Közlemény a tenyésznyúl tenyésztésbe 
állításának mezőgazdasági csekély összegű támogatásáról. A támogatás mértéke a 
támogatási időszakban tenyésztésbe állított tenyésznyulanként 2000 forint. A tárgyév 
január 1. és június 30. közötti időszakban tenyésztésbe állított tenyésznyulak alapján a 
tárgyév július 1. és július 31. közötti időszakban lehet támogatási kérelmet benyújtani. A 
tárgyév július 1. és december 31. közötti időszakban tenyésztésbe állított tenyésznyulak 
alapján a tárgyévet követő év január 1. és január 31. közötti időszakban lehettámogatási 
kérelmet benyújtani. 
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Kiemelt téma  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Csúcson a sertésár, de meddig? 
 
Tisztában vagyunk azzal, hogy a sertésárak elmúlt hetekben-hónapokban lezajlott emelkedése révén – 
Bulgária mellett és az elhanyagolható termeléssel rendelkezőket kivéve – nálunk a legmagasabb ezen 
állat felvásárlási ára a kontinensen? A piacon már hallunk 460 forintos kilónkénti élőárakról is. Tudjuk-
e, miért történik mindez és meddig tart e folyamat? Mivel a Takarék Agrár Központ egyik fontos 
feladata ügyfeleink piaci tájékozottságának támogatása, van válaszunk ezekre a kérdésekre is. Ez 
különösen fontos abban az időben, amikor a fejlesztési pályázatok első eredményei hamarosan kézbe 
kerülnek, illetve a finanszírozási kondíciók soha nem látott kedvező szinten vannak. A sertéstartók és 
feldolgozók súlyos stratégiai döntéseihez szeretnénk támogatást nyújtani.  
 
A hazai exportadatokban is nyomon követhető, hogyan vált az európai sertéshús meghatározó piacává 
Kína. Az engedéllyel rendelkező magyarországi vágóhidak 2017 első három hónapjában csaknem 8 ezer 
tonna sertéshúst szállítottak a világ legnépesebb országába, miközben egy éve 7 ezer, 2015 első 
negyedévében pedig mindössze 2 ezer tonnás volt az oda irányuló kivitelünk. A tendencia az EU szintjén 
is látványos: a 2014. évihez képest tavaly 2,6-szeresére, 1,9 millió tonnára nőtt a Kínába irányuló 
sertéshús-kivitel, de egy év alatt is 63 százalékos volt a bővülés. 2016-ban az EU sertéshús exportjának 
45 százalékát Kína vette meg.  
 
A tavaly nyáron indult áremelkedések mögött is világpiaci hatások, mindenekelőtt Kína növekvő importja 
áll. Ez a kereslet volt az, amely az orosz embargó kitörése óta halmozódó európai készleteket kiszívta a 
piacról, és teret adott az áremelkedésnek. De mi történt Kínában – ahol a világ sertéshús-termelésének 
mintegy felét állítják elő és fogyasztják el – 2016-ban, és meddig fog tartani az áremelkedés? 
 

Sertés felvásárlási árak, Ft/kg 

 
                                             Forrás: AKI/KSH 

 
A kínai kormány 2016-ban hirdette meg a 13. Ötéves Tervet a mezőgazdaságban. Ennek kiemelt része a 
sertésprogram. A városi népesség és a vízkészletek védelmére épülő Ötéves Terv nem csak 
technológiailag, hanem földrajzilag is átrendezi a kínai sertésszektort. A termelés észak-nyugati irányban 
való elmozdítása zöldmezős sertéstelepi beruházások tömegével jár, miközben lakat került az elavult, és 
botrányoktól, járványoktól sújtott telepekre. A folyamat a sertésállomány jelentős (két év alatt közel 14 
százalékos) csökkenésével járt. Vannak olyan tartományok, ahol 50 százalékkal esett a létszám. A 
kocaállomány az idén került mélypontra, de a magas sertés- és az alacsony takarmányáraknak 
köszönhetően lassú bővülésnek is indul. Az azonnali piaci hatás az import látványos emelkedése. A 
mostani áremelkedéseket jórészt ennek köszönhetjük. 
 

Kína sertéshús mérlege, ezer egyed, ezer tonna 
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sertés koca

2015 465830 47000 54870 1029 231 55668

2016 451130 40000 52990 2015 133 54872

2017 402500 38000 50900 2400 130 53170

nyitóállomány
termelés import export felhasználás

 
                        Forrás: USDA 

 
Az előrejelzések szerint Kínában a tavalyi importbővülés nem folytatódik tovább, de a jelenlegi szintű 
bevitelre középtávon is számíthatunk. Aránya tartósan a felhasználás 3-4 százaléka körül alakulhat. Ez 
azért nagyon fontos a számunkra, mert ha az EU meg tudja őrizni jelenlegi, meghatározó szerepét a kínai 
importpiacon, akkor az stabil sertésárakat eredményezhet nálunk is.  
 

 
                                           Forrás: USDA 

 
Erre számítanak Brüsszelben is, hiszen a tavalyi szintet alig 2 százalékkal meghaladó exportot 
prognosztizálnak 2026-ra is. Ebben persze az egyéb piacokra irányuló exportelképzelések is benne 
vannak, de véleményünk szerint a legnagyobb potenciált továbbra is Kína fogja képviselni.  
 

 
                                           Forrás: DG Agri 
 
Mindezt annak fényében kell értékelni, hogy a világ sertéshús piaca továbbra is nagy stabilitást fog 
mutatni. A termelés és a felhasználás gyakorlatilag azonos szinten marad, mint ahogyan a nagy piaci 
szereplők körében sem várható változás.  
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                                           Forrás: OECD-FAO 
 
A világpiaci keresletet meghatározó kínai import középtávon is magas maradhat, de 2018-ban – amikor 
termelésbe áll az új üzemek jelentős része – ismét elérik a korábbi termelési szintet, emiatt pedig 
átmenetileg kissé csökken az importigényük. Ez véleményünk szerint elegendő lesz a sertésárak 
korrekciójához. Ám ez nem lesz hasonlítható az orosz embargó okozta áreséshez , annál jóval kisebb 
mértékű lesz.  

 

 
                                                Forrás: KSH + Takarék Agrár Központ előrejelzés 
 
Ha eltekintünk az afrikai sertéspestis képében a sertésszektorunk feje felett lebegő pallostól, akkor a 
mostani keresleti és árviszonyok, valamint az, hogy várhatóan nagy visszaesésre sem kell számítani az 
elkövetkező években, bizakodással tölthetik el az amúgy (jogosan) igen óvatos sertéstartókat. A 
rendelkezésre álló piaci áru szűkössége az, ami miatt a hazai árak kiemelkedtek az európai mezőnyből. 
Ebben fontos szerepe van annak, hogy az elmúlt években nálunk csökkent leginkább a kocalétszám.  
Miközben az EU belső sertéshúsfogyasztása gyakorlatilag stagnálni fog az előttünk álló tíz évben, 
amennyiben az exportpiacokon továbbra is jól szerepelünk, az európai sertésárak is stabilak 
maradhatnak. A jövő évre szóló korrekciós előrejelzésünk figyelmeztetés arra vonatkozólag, hogy a 
hatékonyságnövelés és az együttműködések erősítése nem lankadhat a hazai sertésszektorban.  
(Forrás: Takarék Agrár Központ) 
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Gazdaportré 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elszántság és 
kitartás! 

Nemrégiben indult rovatunkban olyan gazdálkodókat szólaltatunk meg, akik Takarék 
ügyfelek és hozzáállásukkal, valamint kitartásukkal példaként szolgálhatnak a 
gazdatársadalom és mindannyiunk számára.  
 
Már 834-nél járt a bálázó számlálója, amikor is sikerült utolérnünk Komlósi Mátyás nagylóci 
húsmarhatartót. Mikor máskor, hiszen most van itt a jó minőségű széna betakarításának és 
betárolásának az ideje.  
Komlósi Mátyás -elmondása szerint - sokféle munkakörben dolgozott. Fiatalon állami 
gazdaságban, a Fővárosi Csatornázási Műveknél, később sofőrként és traktorosként 
termelőszövetkezetben. 1985-ben, ahogy lehetővé vált, fuvarozó kisiparosként folytatta 
pályáját, mígnem 1992-ben meglátta a lehetőséget a kárpótlásban. Így régi munkahelyétől, 
a szécsényi termelő szövetkezettől kárpótlásba kapott 35 egyedből álló tenyészállománnyal 
kezdte meg a gazdálkodást.  
 
Komlósi űúr közel a hetvenhez bízik 
benne, hogy többek között unokája, 
Beatrix – aki a gödöllői Szent István 
Egyetemen, mesterképzés keretei 
között növényorvosnak tanul – veszi át 
a gazdaság irányítását és ugyanolyan 
örömét leli majd benne, mint nagyapja. 
A gazdaság közel 160 hektár 
földterülettel rendelkezik, amelyből 40 
hektár szántó, a többi pedig kaszáló és 
legelő, amire szükség is van a 84 anyatehén és szaporulatának jó minőségű takarmánnyal 
való ellátásához. Jelenleg a gazdaság körüli munkába a két alkalmazotton kívül veje is 
besegít, mivel a kaszálás és bálázás idején kialakuló munkacsúcs alatt már erején felül 
kellene teljesítenie. Elmondása szerint a tenyészállomány optimális létszáma 120 anyatehén 
körül lenne, amit még a földterületek is elbírnának. Sajnos földvásárlásra már nincs igazán 
lehetőség a környéken, eladó parcellák hiányában. Így Komlósi úr alapvetően az állomány 
létszámát emelné fel az optimális szintre. Építési és gépészeti beruházásokat jelenleg nem 
tervez, az extenzív tartás ezt nem teszi szükségessé.  
 
Komlósi úr szerint abban, hogy a gazdaság még létezik, nagy része van a Centrál Takaréknak 
is. Ugyanis, a 2004-ben máshol felvett devizahitelével igencsak meggyűlt a baja, mikor a 
törlesztőrészletek az egekbe szöktek, veszélyeztetve gazdasága létét. Ekkor bankról-bankra 
járt, sikertelenül. Egy ismerősétől hallotta, hogy a Takarékoknál más szelek fújnak, itt az 
agrárszemlélet és a szakértelem is rendelkezésre áll. Így nagy örömére nem lehetetlenült el 

a vállalkozása, a problémájára megoldást találtunk. 
 
A kiváló személyes kapcsolat a Centrál Takarék 
szécsényi fiókjával nagyban hozzájárult a gazdaság 
múltbeli és jelenlegi sikereihez, amit azóta több 
termelőeszköz vásárlásához nyújtott segítség, vagy a 
még be nem folyt támogatások előfinanszírozása is 
bizonyít. Bízunk benne, hogy ez a stratégiai 
partnerség a jövőben is fennmarad és - a gazda 
érdekei szerint - akár még bővül is. 
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Takarék Agrár Termékek 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kitüntetett figyelemmel követjük és szolgáljuk ki a magyar mezőgazdasági vállalatok, 
őstermelők és egyéni vállalkozók családi gazdálkodók igényeit. Helyismeretünknek és országos 
lefedettségünknek köszönhetően segítünk a tevékenységhez leginkább illő finanszírozási forma 
kiválasztásában, miközben csökkentjük a pénzügyi kockázatokat is. 
 

Takarék agrártámogatások előfinanszírozási kölcsön  
 

A konstrukció keretében a támogatásra jogosult mezőgazdasági termelők részére 

 közvetlen agrártámogatások (egységes területalapú támogatás, zöldítés komponens, 
termeléshez kötött támogatás, átmeneti nemzeti támogatás, fiatal termelő 
támogatása),  

 Vidékfejlesztési Program egyszerűsített elbírálás alá eső jogcímek (AKG, erdő-
környezetvédelmi kifizetések, génmegőrzés támogatása, Ökológiai gazdálkodás 
támogatás, NATURA 2000 kompenzációs kifizetések, THÉT , Tejágazat 
szerkezetátalakítását kísérő állatjóléti kifizetések, Egyes erdészeti és nem termelő 
beruházások támogatása) és  

 Sertés- és Baromfi állatjóléti támogatás előfinanszírozásához szabad felhasználású 
forgóeszközhitel vehető igénybe.  

 A jogosult mezőgazdasági vállalkozások számára a biztosítékok és a hitelbírálati 
folyamatok eredményének függvényében lehetővé tesszük a támogatás 90 vagy 
bizonyos jogcímeknél akár 100 %-os előfinanszírozását is.  

 Az előfinanszírozás igénylése már az adott évi támogatási kérelem Mezőgazdasági 
Vidékfejlesztési Hivatalhoz történő benyújtása előtt megtörténhet.  

 A közvetlen agrártámogatások 3 éves rulírozó formában is igénybe vehetőek, valamint 
már lehetőség van az egységes területalapú támogatás, zöldítés és a fiatal gazda 
támogatás 3 évre előre, egy összegben történő előfinanszírozására is!  

 Gyors hitelhez jutás lehetősége, minimális dokumentációs igény.  

 A legtöbb jogcímnél nem szükséges tárgyi fedezet nyújtása.  

 A visszafizetés elsődleges forrása a kifizető szerv által utalt támogatás összege.  

 Amennyiben Ön NAK tag és rendelkezik Takarék Gazdahitel–Gazdakártya termékkel és 
a közvetlen agrártámogatást a Szövetkezeti Hitelintézettel előlegezteti meg, úgy a 
Takarék Gazdahitel-Gazdakártya kezelési költségét elengedjük. 

 

Takarék Gazdahitel-Gazdakártya  

 Agrárágazatban tevékenykedő, valamint a vidékfejlesztéshez kapcsolódó 
tevékenységet végző Ügyfelek likviditási gondjainak megoldására, forgóeszközeik és 
rövid távon megtérülő beruházásaik finanszírozására is egyaránt megoldást nyújt.  

 A hitelkonstrukcióhoz az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány legfeljebb 80%-os 
készfizető kezessége kapcsolódik, kedvezményes kezességi díjjal.  

 A hitel könnyebb felhasználása érdekében „Gazda Kártya”néven egy MasterCard® 
ElectronicBusiness típusú bankkártya kerül kibocsátásra, amellyel Ön rugalmasan 
fizethet a MasterCard®Electronic kártya elfogadásra kijelölt helyeken, illetve készpénzt 
vehet fel a Takarékszövetkezeti Integráció több mint 1.000 készpénzkiadó 
automatájából és számos ország több ezer ATM-jéből.  

 A Takarék Gazda Hitel keretösszege 1.000.000 forinttól – 25.000.000 forintig terjedhet, 
melynek futamideje 91 naptól 3 évig tarthat.  

 Kedvező Kamatozási Feltételek: a hitel kamata: 1 havi BUBOR + 4,5% kamatfelár/év, 
kezelési költség: 0,8%/év. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamarai tagok 1% 
kamatkedvezményben részesülnek, amelynek feltétele, hogy az Ügyfél éves szinten a 
kölcsön összegével megegyező összegű számlaforgalmat bonyolítson a hitelintézetnél 
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vezetett pénzforgalmi számláján.  

 Kezelési költség: 0 Ft, amennyiben az Ügyfél a közvetlen agrártámogatások 
előfinanszírozását is a hitelintézetnél veszi igénybe.  

 A Takarék Gazdakártyán a hitelkereten felül elérhető pénzösszeg az Országos 
Betétbiztosítási Alap és a Garanciaközösség által védett.  

 

Takarék Előleg Visszafizetési Garancia 
Megjelent a Széchenyi 2020 támogatási ciklusban a Vidékfejlesztési Program projekt, 
beruházás jellegű pályázataihoz kapcsolódóan a nyertesek támogatási előleg lehívásához 
előleg visszafizetési garancia termékünk! 
 

A Vidékfejlesztési Program projekt jellegű, beruházáshoz kapcsolódó jogcímekre – kivéve 
LEADER/HACS program és kivéve egyszerűsített elbírálás alá eső rendszeres támogatás 
kategóriába tartozó jogcímek – érvényes, hatályos támogatási okirattal rendelkező mikro, kis- 
és középvállalatok számára nyújt segítséget a támogatási előleg mihamarabbi lehívásához. 
 Bármilyen vállalkozási forma igényelheti (őstermelő, egyéni vállalkozás is). Induló vállalkozás is 
igénybe veheti az alábbiak szerint: 

 A garancia maximum összege: a támogatói okiratban szereplő, megítélt támogatás 50 
%-a, de legfeljebb 200 millió forint 

 Garancia lejárata: kibocsátástól számított 2 év, de legfeljebb a Kifizető Ügynökség 
(MÁK) felé történő előleg elszámolás elfogadása, vagy a támogatási okiratban szereplő 
utolsó előleg elszámolási mérföldkövet követő 30. nap 

 egyszerű bírálati folyamat 

 nem szükséges tárgyi fedezet nyújtása 100 Mio FT garancia összegig 

 alap biztosíték az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány és egy természetes 
személy készfizető kezessége 

 a visszafizetés elsődleges forrása a kifizető szerv által utalt támogatás összege 

 rendkívül kedvező garancia díj és kezességvállalási díj, egyéb díjak, költségek nem 
kerülnek felszámításra 

 lejárata igazodik a támogatói okiratban szereplő előleg elszámolási határidőkhöz 
 

Takarék agrárlízing  
Eszköz alapon működő finanszírozási konstrukcióink fedezete lehet bármely típusú erőgép, 
munkagép, speciális mezőgazdasági berendezés, feldolgozó gépsor: 

 akár 0% önrész (nettó gépértékhez viszonyítva) 6 hónapon belüli áfa visszaforgatással  

 változó és fix HUF finanszírozási lehetőség  

 havi, negyedéves szezonális díjtörlesztés  

 futamidő akár 7 év  
 

Takarék agrárgép hitel  

 minimum a nettó gépérték 5%-a + ÁFA önrész  

 27% kötelező tőke visszaforgatás a 6. hónapban  

 futamidő akár 7 év  

 havi, negyedéves szezonális díjtörlesztés  

 a támogatást nem szükséges a finanszírozóra engedményezni  

 a pályázat elnyeréséről szóló határozat folyósítási feltétel 
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Kapcsolatok 
Takarék Agrár Központ               agrarkozpont@tbank.hu 
 

Fórián Zoltán      Vezető agrárszakértő 
Telefon: (+36 20) 431-1594 
forian.zoltan@tbank.hu 

Dózsa Gergely     Agrárszakértő 
Telefon: (+36 20) 295-8290  
dozsa.gergely@tbank.hu 

Gór Arnold     Regionális Agrár Kapcsolattartó – Dunántúl 
Telefon: (+36 20) 288-5019 
gor.arnold@tbank.hu  

Takács Attila     Regionális Agrár Kapcsolattartó – Dél Alföld 
Telefon: (+36 20) 381-9047 
takacs.attila@tbank.hu 

Takarék Faktorház Zrt. 
 

Szabó Nóra      Vezető Hitelező 

Telefon: (+36 30) 523-2887 
szabo.nora@tfaktorhaz.hu 

Takarék Lízing 
 

Csuti Dávid      csuti.david@fhb.hu 
Telefon: (+36 30) 708-2647  
 

Kapcsolat pályázati tanácsadó partnereinkhez 
 

Komjáthy Kálmán    komjathy.kalman@tbank.hu 

Szakmai stratégiai partnereink 
 

Baromfi Termék Tanács 
Magyar Állattenyésztők Szövetsége 

Gabonatermelők Országos Szövetsége 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 

Országos Magyar Méhészeti Egyesület 
Tej Szakmaközi Szervezet és Terméktanács 
Magyar Biokultúra Szövetség 
  

 

Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. 
Cím: 1122 Budapest, Pethényi köz 10. 
Központi telefonszám: +36 1 202 3777 
Fax: +36 1 457 8997 
E-mail: info@takarekbank.hu; 
Honlap: http://www.takarekbank.hu 

 

A kiadványt a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. munkatársai készítették. A benne közölt megállapítások 
objektív és független magyarázatot tartalmaznak. Az itt közölt információk hiteles forrásból származnak, 
mindazonáltal az információk valóságának megfelelőségéről, helytállóságáról a Magyar Takarékszövetkezeti Bank 
Zrt. biztosítékot nem kapott, ezért a dokumentumban leírtak teljességével és pontosságával kapcsolatban sem a 
dokumentum készítői, sem a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. semmilyen felelősséget, illetve szavatosságot 
nem vállalnak. A kiadványban közölt előrejelzésekre, becslésekre és véleményekre a piaci viszonyok változása 
hatással lehet, azok megváltoztathatóak külön figyelmeztetés nélkül. Az elemzésben kialakított vélemények nem 
tekinthetőek befektetési ajánlatnak, vásárlásra vagy eladásra történő felhívásnak. 
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